

«Бхагавад-гита»: Кришна говорит чепуху

Сарва-дхармāн паритйаджйа [Б.-г. 18.66]. «Всё, что Я сказал до этого, — полная чепуха. Конечно, в этом есть определённый смысл, но истиной является то, что Я говорю сейчас: "Просто стань Моим преданным, думай обо Мне, предлагай Мне поклоны, работай для Меня", — таково самое сокровенное знание». Но не нужно раскрывать эту истину тем, кто не способен её понять. Их нужно наставлять так: «Станьте йогами, займитесь дыхательной практикой, сядьте в определённую позу». Потому что они не способны понять. Поэтому Он говорит дальше: *идам те нāтапаскāйа*. Не говорите об этих заключительных словах тому, кто не прошёл через суровые аскезы. Он не поймёт. Он поймёт это неправильным образом. Как учёные, — такие, как Радхакришнан, — не понимают, потому что у них нет *тапасы*. Чтобы понять эту философию, нужна *тапасья*. Поэтому Бхагаватам говорит: *тапо дивйām путракā йена ūддхйед саттвам* [Ш.Б. 5.5.1]. «Мои дорогие мальчики, добровольно примите аскезу. Сдерживайте себя».

Из лекции Шрилы Прабхупады по «Бхагавад-гите», 4.1 — Монреаль, 24 августа 1968 года